
 

           
 

 

ΦΥΛΛΟ ΟΔΗΓΙΩΝ 
 
 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Οι πρόεδροι είναι υπεύθυνοι για τον συντονισμό της 
συζήτησης στην Επιτροπή και για την εφαρμογή των 
Κανόνων Διαδικασίας. 

Οι αντιπρόεδροι είναι υπεύθυνοι για την καταγραφή 
των προτάσεων των εκπροσώπων. 

Μόλις όλοι μπουν στις Επιτροπές, ο/η Πρόεδρος προχωρεί 
στην εξακρίβωση της απαρτίας. 

Μετά την εξακρίβωση της απαρτίας, ο/η αντιπρόεδρος 
εξηγεί εν συντομία τους Κανόνες Διαδικασίας (Φύλλο 
Οδηγιών) και δέχεται ερωτήσεις ή απορίες. 

Στην αρχή της συζήτησης ο/η Πρόεδρος προτρέπει τους 
εκπροσώπους των δήμων για την 1η τοποθέτηση, δηλαδή 
την ανάγνωση των Κειμένων Θέσεων της κάθε χώρας (200 
λέξεις). 

 
Στη συνέχεια, ακολουθεί η 2η τοποθέτηση των 
εκπροσώπων με τις προτάσεις των εκπροσώπων. Εδώ οι 
εκπρόσωποι καλούνται να εξηγήσουν τις απόψεις που 
αφορούν τους δήμους τους. Άλλοι εκπρόσωποι μπορούν 
να θέσουν μέχρι 2 ερωτήσεις σε κάθε εκπρόσωπο, επί των 
προτάσεων. 

 

Ο/Η Πρόεδρος μπορεί να δώσει χρόνο άτυπης συζήτησης 
(lobbying) ανάμεσα στους εκπροσώπους των 
δήμων/χωρών, ώστε να συνάψουν συμμαχίες και να 
συγχωνεύσουν ομοειδείς προτάσεις που θα υποβληθούν 
προς φήφιση στην Επιτροπή για να συμπεριληφθούν στο 
τελικό Ψήφισμα της Επιτροπής. 

Ο/Η αντιπρόεδρος μεριμνά για τη μέτρηση του χρόνου 
των ομιλητών εκπροσώπων κατά την ανάγνωση των 
Κειμένων Θέσεων (200 λέξεις) – 1η τοποθέτηση 

 
Ο/Η αντιπρόεδρος μεριμνά για την τήρηση του χρόνου 
των ομιλητών κατά τη 2η τοποθέτηση 

 
 
 
 
 

Ο/Η αντιπρόεδρος συνεργάζεται με τον/την Πρόεδρο 
στην οργάνωση της άτυπης συζήτησης (lobbying) και 
διευκολύνουν τους εκπροσώπους να συγχωνεύσουν 
προτάσεις. 

 Ο/Η αντιπρόεδρος οργανώνει την εκλογή του 
εκπροσώπου του δήμου που θα απευθυνθεί στη Γενική 
Συνδιάσκεψη υποστηρίζοντας το Ψήφισμα της 
Επιτροπής του, εντός της Επιτροπής Εργασίας και πριν 
τη Γενική Συνδιάσκεψη 

Ο/Η Πρόεδρος κάθε Επιτροπής διαβάζει το Ψήφισμα στη 
Γενική Συνδιάσκεψη και, κατόπιν, ζητά από τον/την 
εκπρόσωπο δήμου που έχει εκλεγεί από τα μέλη της 
Επιτροπής  του  να  απευθυνθεί  στη  Συνδιάσκεψη 
υποστηρίζοντας το Ψήφισμα της Επιτροπής του. 

 

  

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΔΗΜΟΥ/ΧΩΡΑΣ  

Σηκώνει τη πινακίδα με το όνομα του Δήμου του για να 
δηλώσει  «παρών»  στη  διαδικασία  εξακρίβωσης  της 
απαρτίας 

 



Διαβάζει το Κείμενο Θέσεων του Δήμου του και δηλώνει 
ότι δέχεται μέχρι 2 (δύο) ερωτήσεις, εφόσον το επιθυμεί. 

 

Απευθύνεται πάντα στο Προεδρείο προκειμένου να 
πάρει τον λόγο με ανάταση της πινακίδας του/της 

 

Ψηφίζει υπέρ ή κατά για κάθε πρόταση άρθρου με 
ανάταση της πινακίδας κατά τις οδηγίες του Προεδρείου 

 

Μπορεί να ζητήσει να τοποθετηθεί ή να σχολιάσει 
κάποια άποψη κατά τη συζήτηση, με ανάταση της 
πινακίδας του προς το Προεδρείο. 

 

Μπορεί να θέσει υποψηφιότητα στην Επιτροπή για να 
υποστηρίξει το Ψήφισμα στη Γενική Συνδιάσκεψη 

 

Ψηφίζει υπέρ ή κατά εκπροσώπου της Επιτροπής που έχει 
θέσει υποψηφιότητα για την υποστήριξη του Ψηφίσματος 
στη Γενική Συνδιάσκεψη 

 

Συνεργάζεται με τους εκπροσώπους των άλλων 
δήμων/χωρών με τους οποίους έχουν ομοειδείς 
προτάσεις, προκειμένου να συγχωνεύσουν τις προτάσεις 
τους κατά τη διάρκεια της άτυπης συζήτησης (lobbying) 

 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

 

Το Προεδρείο της Γενικής Συνδιάσκεψης οργανώνει τη 
διεξαγωγή της συζήτησης. 

 

Το Προεδρείο συστήνει τους Επισήμους κατά την Τελετή 
Έναρξης, κηρύσσει την Έναρξη και τη Λήξη. 

 
Το Προεδρείο εξακριβώνει την απαρτία κατά τη Γενική 
Συνδιάσκεψη 

 
Το Προεδρείο καλεί τον/την Πρόεδρο κάθε Επιτροπής να 
αναγνώσει το Ψήφισμα 

 
Το Προεδρείο δίνει τον λόγο στους εκπροσώπους που 
υποστηρίζουν κάθε Ψήφισμα 

 
Το Προεδρείο ανακοινώνει την έναρξη ψηφοφορίας για 
κάθε Ψήφισμα και είναι υπεύθυνο για την καταμέτρηση 
των ψήφων 

 
Το Προεδρείο μεριμνά για την ομαλή λειτουργία των 
Επιτροπών Εργασίας, επισκέπτεται τις Επιτροπές, 
φροντίζει να επιλύσει ζητήματα που προκύπτουν και 
λαμβάνει αντίγραφο του Ψηφίσματος από κάθε 
Επιτροπή. 

 

 


